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Вступ. Кожний спеціаліст фармації повинен вміти надавати ефективну 
домедичну допомогу постраждалим у випадку стихійних лих, аварій і 
катастроф чи в особливий період. Для цього вони повинні чітко уявляти своє 
місце в структурі планів реагування на загрози надзвичайних ситуацій 
мирного і воєнного характеру з урахуванням своєї кваліфікації, стану здоров'я 
та знань й навичок. Тому така тематика передбачена на післядипломному етапі 
їх підготовки при спеціалізації, на циклах тематичного удосконалення, 
передатестаційної підготовки та інших формах післядипломної освіти. 

Метою наших досліджень стало з'ясування рівня підготовки спеціалістів 
фармації в системі післядипломної освіти до потреб сьогодення з питань 
надання домедичної допомоги постраждалим при надзвичайних ситуаціях. 

Результати досліджень. Закон України «Про екстрену медичну 
допомогу» (далі Закон) був прийнятий 5 липня 2012 року, основні положення 
введені в дію з 01.01.2013 року. Цей Закон визначає організаційно-правові 
засади забезпечення громадян України та інших осіб, які перебувають на її 
території, екстреною медичною допомогою, у тому числі під час виникнення 
надзвичайних ситуацій та ліквідації їх наслідків, та засади створення, 
функціонування і розвитку системи екстреної медичної допомоги. Ним же 
дається визначення терміну «домедична допомога» - це невідкладні дії та 
організаційні заходи, спрямовані на врятування та збереження життя людини 
у невідкладному стані та мінімізацію наслідків впливу такого стану на її 
здоров'я, що здійснюються на місці події особами, які не мають медичної 
освіти, але за своїми службовими обов'язками повинні володіти основними 
практичними навичками з рятування та збереження життя людини, яка 
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перебуває у невідкладному стані, та відповідно до закону зобов'язані 
здійснювати такі дії та заходи. 

Стаття 12 Закону визначає осіб, які зобов'язані надавати домедичну 
допомогу. До осіб, які зобов'язані надавати домедичну допомогу людині у 
невідкладному стані відносяться також і фармацевтичні працівники. 

На виконання вимог Закону та з метою удосконалення надання 
домедичної допомоги особам при невідкладних станах Міністерство охорони 
здоров'я України своїм наказом №2 398 від 16.06.2014 року «Про затвердження 
порядків надання домедичної допомоги особам при невідкладних станах» 
затвердило 28 порядків (практично інструкцій) різних видів невідкладних 
станів. Ними чітко встановлений алгоритм і порядок дій при наданні 
домедичної допомоги особам при невідкладних станах. 

Спілкуючись з інтернами та слухачами Інституту підвищення 
кваліфікації спеціалістів фармації (ІПКСФ) Національного фармацевтичного 
університету (НФаУ), використовуючи різні форми зворотного зв'язку, нами 
отримані данні щодо рівня знань і навичок з питань надання домедичної та 
першої медичної допомоги при невідкладних станах. Теоретичний рівень 
підготовки спеціалістів фармації, з цих питань, на сьогодні лишається доволі 
високий, але практичні навички майже відсутні. Порядок дій з надання 
домедичної допомоги особам при невідкладних станах трактується довільно, 
в залежності від досвіду роботи та рівня знань конкретного спеціаліста. 

Цю проблему можливо вирішити в системі післядипломної освіти 
спеціалістів фармації. Для цього необхідно удосконалити навчальний план 
темами з порядку надання домедичної допомоги при невідкладних станах, 
відповідно до діючого законодавства та нормативних актів. Для проведення 
занять необхідно залучити викладачів, що мають відповідну кваліфікацію з 
цих питань та мати відповідну навчально-матеріальну базу. 

Висновки. Таким чином, в системі післядипломної освіти спеціалістів 
фармації необхідно звернути увагу на відпрацювання зі слухачами практичних 
навичок в наданні домедичної допомоги та порядку дій при невідкладних 
станах. Здобуті знання спеціалістами фармації можуть використовуватись для 
потреб військово-медичної служби ЗС України у воєнний час, та для допомоги 
постраждалому цивільному населенню у випадку надзвичайних ситуацій у 
мирний час. 
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